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I • i--9i. szám Léva város tanácsa.

A folyó 1891. évre megállapított tőke 
k..:: t.ido kivetési lajstrom a m. kir. pénz- 
i'_ iz^alóságtól leérkezvén, z a város- 
i z n 1891. évi junius hó 7-től 14 ig, a 

_ irodában van közszemlére kitéve ; 
,, a tiszt lt adózók azon tigyelmeztetés- 
, , : •■ültetnek, hogy a netán sérelmes ki­
veti elleni felszólamlásaikat a in. kir. pénz- 

. izgatóságlioz terjeszthetik fel.
Léván, 1891. évi junius 5 én.

T-o.sc2a.xi.a.y János, 
a jeiryző.

II.
p.Ki'i Léva város tanácsa.

A folyó 1891. évre szóló egyénenkénti 
utad' kivetési lajstromok Bars vármegye 
: li>] ani hivatalától 6000 számú rendelet 
i ii közszemlére kilétei végett leérkez­
ve: . zok a városházán a jegyzői irodában J 
fe évi junius lió 5-től 20ig közszemlére I 
vaunak kitéve ; erről az összes lakosság i 
:\i- ../. igavonó állat tartó tulajdonosok, 

amint az állami adót fizetők és állami 
t nem fizető napszámosok azon figyel­

ni .telessel értesittetnek, miszerint a netán 
s iu' átesnek talált kivetés elleni felszólalá- 
- ,;at a varmegye k /.igazgatási bizottsága- 
húz terjeszthetik fel.

L' ván, ltí-'l. évi junius 5-én. 
'X’ao.sQlixxa.y Tánss, 

aljegyző,

A közszellem városunk-| 
bán.

Ha azon rövid csendből vonnánk 
következtetést, mely' városunk intéző 
köreit. — bocsánat, mert hiszen nálunk 
körökről szó sem lehet — egyéneit 
körű.veszi, azt kellene hinnünk, hogy 
kö/.iigyeink a lehető legrendesebb me­
ll í rben folynak és prosperálnak.

Csendes álma csak a jó lelkiis­
meretnek van. Az általános szunyóká­
lj t rendes körülmények között annak

I lehetne indokolt szimptómája. hogy a 
[ varos atyáinak lelkiismeretét mi sem 

háborgatja; mi sem háborgathatja, mert 
a közügyek kőiül megtelték köteles- 
ségii két.

I)e hát akkor minek rójuk fel 
azon tényt, hogy akár a köztéren, akár 
városi hivatalaink egyik-másik helyi­
ségében dugjuk össze ketten fejünket, 
akár a közgyűlésen köszörüljük tor­
kunkat hatásra számított szónoklatra, 
nem igen találunk mást, mint ócsá­
rolni valót még azon jelenségekben is, 
melyek városunk rendszertelen életében 
mégis a haladásnak, véletlen emelke­
désnek fejleményei ?

Es mert ezen ócsárlás, mindenben 
helytelenséget kereső és találó kritika 
általános és mert — a világnézet sem 
lévén egyéb a többség igazságát elfo­
gadott nézeténél — a népnek, vagyis 
a többségnek szava Isten szava; azon 
álláspontot kell elfogadnunk a valóság­
gal egyezőnek, mely mindenben— vagy 
mondjuk közéletünk legtöbb tünetében
— kifogásolni valót talál.

11a viszonyaink rosszak, azok 
javitásáia a javulást megteremtő esz­
közök és szervek előállítására pedig 
tevékenységet nem találunk, ismét azt 
kell következtetnünk, hogy városatyáink 
t Ián nem is alusznak, de meg vannak 
dermedve!

Mert lehet-e másnak, mint dermedt­
ségnek neveznem azon állapotot, hogy
— habár látjuk, miszerint ezen min­
den idegében haladásra, kiemelkedésre 
hivatott város jogosan remélhető s egy­
séges fejlődésének legközvetlenebb aka­
dálya közhatóságának évtizedek előtt, 
az akkori viszonyoknak talán megfele­
lően összetákolt, de a mai viszonyokhoz 
már elégtelen voltát, habár tudjuk, 
hogy ha elkésni nem akarunk, most 
lenne idő és alkalom, melyet a ható- 
sági szervezet regenerálására felhasz­
nálni s megragadni kellene — még 
sem teszünk semmit! ?

Választott hatóságunk mandátuma 
nehány hó múlva lejár.

El kell ismernünk, hogy ha itt- 
ott az egyénekben is van hiba, de a 
főhiba a szervezetben rejlik és ha 
mindennek daczára jó elevenem gondos­
kodunk arról, hogy ezen szervezet 
legyen épebb, erősebb, a kivánalmak­
nak teljesen megfelelő, — eljönnek a 

I választások s mi ott leszünk évek 
múlva is, a hol ma, hogy ha ketten 
összejövünk, összedugjuk a fejünket és 
szidjuk állapotainkat ; a közgyűléseken 
gyakorolni fogunk éles kritikát, de ha­
ladni semmi nem fog rendszeresen, 

i csak véletlenül vagy azon őserő foly- 
i tán, mely hogy létezik, arra ugyan 
j érdemeket nem szereztünk.

A város admiinsztrácziójának ja- 
I vitása- és a hatósági szervezet újjáala­

kítására igen jó alapul szolgálhat vá- 
' rosunk egyik szakavatott férfiának tol­

lából eredt és lapunk hasábjain a kö­
zel múltban közölt szervezési szabály­
rendeletnek tervezete. Ennek nyomán 
haladva, indítsuk meg a mozgalmat a 

• tervezet keresztülvitelére s ezt czélirá- 
j nyosan és üdvösen úgy’ oldhatjuk meg, 

ha városunk képviselőtestületének tag­
jai az eszme megvalósításának érdeké- 

i ben egy összetartó egészszé tömörülnek, 
még pedig haladéktalanul, mert az al­
kalmasabb szervezetet létesíteni, ahoz 
az alkalmas egyéneket kiszemelni egy­
két nap alatt nem lehet.

11a ezt tenni elmulasztjuk, akkor 
joggal szidhatjuk majd önmagunkat. 
Ezen időt azonban ne várjuk be, ha­
nem — ébredjünk fel!

Az ipariskola munkakiáliitása.
Közeledik a tanév vége ; három-négy

' hét alatt lefolynak az évzáró vizsgálatok ; 
j azután iskoláink tantermei több Létre be- 
i zárulnak és a tudományok csarnokaiban — 
j a hol 10 hónapon át a tanárok és tanítók 

lekötő, szivet s lelket nemesítő előadásai 
í mellett a tanulók jobb része szellemi mun­

kásságának gyümölcseit érlelte és nemsokára 
le is aratja — rövid idő múlva megszűnik 
a látogatók zaja, hogy helyet adjon a két 
hónapi szünidőből eredő csendnek.

A tanév befejezte előtt különösen vá­
rosunk egy iskolájára hivjuk fel ez alka­
lommal a közönség, de kivált a város iparos­
osztályának figyelmét; s ez az alsófoku ipar­
iskola, a mely évzáró vizsgálatával kapcso­
latosan, e hó 21 én ezen évben is megtartja 
a tanulók munkakiállitását.

Alig az iparos-tanulók vizsgálatán a 
közönségnek alkalma nyílik meggyőződni 
arról, hogy a tanulók milyen előmenetelt 
tettek a szellemi téren, — addig a kiállítás 
könnyen áttekinthető és hű képet nyújt ar­
ról : vájjon lépést tárté a tanulók szakbeli 
kiképezése a város haladásával és a kor 
Ízlésével ; vájjon megfelel-e a közönség igé­
nyeinek annyira, hogy ez ne legyen kény­
telen a Léván előállítható iparczikkekért 
idegen helyre fordulni ?

Nagyon helyes tehát a közoktatásügyi 
kormánynak azon szigorú, de úgy az ipa­
rosokra, mint a közönségre nézve üdvös 
intézkedése, a mely minden ipariskolára 
kötelezővé teszi, hogy a tanév végen a 
tanulók munkáiból kiállítást rendezzen, hogy 
ezáltal feltüntesse a helyi készítmények 
minőséget és alkalmat nyújtson az iparosok- 

; nak arra, hogy a látottak- és tapasztal­
takon okulva, Ízlésüket nemesítsék.

A kormány e téren megtette köteles- 
i ségét; mert a mint javát óhajtja és akarja 
| a haza más polgárainak, úgy loldogitani 
I igyekszik az iparosokat is. Az iparosokon 

van tehát a sor, hogy a kormánynak az 
ipariskolákra és azok tanulóinak munkaki- 
állitására vonal kozó helyes intenczióit meg­
értsék és saját érdekükben teljes jóakarattal 
és igyekezettel támogassák a kormányt in- 
tenczióinak keresztülvitelében.

Azt hiszszuk, városunkban már alig 
akad iparos, aki az ipariskola szükségességét 
be ne ismerné; mert érzi és tudja, hogy 

i ezen iskola és az azzal kapcsolatos tnunka- 
kiálli’ások nyújtanak alkalmat úgy a tanu­
lók ízlésének nemesítésére, mint a szépér­
zéknek fejlesztésére.

T Á R C Z A.

Praktikus.
Az özvegy : Jsten hozo.t édes Szidim,

I : u hozott! Gratulálni sietsz hozzám, ugy-e? 
• . . De kitol értesültél oly hamar?

Barátnő: Gratulálni?! ALtsem tudok! 
D ián csak nem . . .

Özvegy (vidáman) : De talán csak 
ge i . . . menyasszony vagyok.

Barátnő; Ah ez pompás! Sejtettem, 
<li tudni nem tudtam Fogadd hát legöszin- 
t mű szerencse kivánataimat. No, meg ezt a 
pár sókot, k< dves Vilmám. Valóban nem 
ta ali, utal volna derekabb, rokonszenvesebb 
leije Turner urnái.

Özvegy : Turner urnái ? Hova beszélsz?
II nem ö a vőlegényem.

Barátnő (meghökkenve) : Nem? De 
a ■ ■ r hát kicsoda, az Isten szerelméért!

Özvegy : Ki lenne más, műit Szálka 
Sünön?

Barátnő : Szálka ? Lehetetlen ! En úgy 
tudom, hogy Turnerrel rokonszenveztél, mig 
Szálka ur . . .

Özvegy : (nevetve): Mindig Szálka 
volt szememben . . . No az igaz !

Barátnő ; És mégis ?
Özvegy : És mégis ! . . Hja, ha olyan 

ideális leányka lennék, mint az én kis 
Szidim, akkor persze, hogy Turnémé len­
nék most ! De annyira már ösmerhetnéi 
édesem, hogy minden körülmények között 

praktikusan cselekszem.
Barátnő: De kérlek, micsoda idealiz­

musra van itt szükség? Alég ha csakugyan > 
számba se veszed szived vonzalmát, akkor : 
sem értelek. Tudtommal 'furnér”meg Szálka 
ugyanegy rangfokozaton állnak a vasútnál. 
Aliben rejlik tehát Szálka ur előnye ? !

Ö/.vejy ; Aliben ? Hát abban, te kis 
holló, hogy boldogult férjemet Szilvásinak 
hívták. Érted : Szszszilvásinak !

Barátnő : Nem értlek minden sziszegé- 
sed daczára.

Özvegy : Oh te kis együgyű jószágom ! 
Szálka ur előnye az Sz. betűben rejlik !

Barátnő : De hiszen ez boldogult fér­
jed iránti pietásnak legalább is túlságos 
lenne.

Özvegy (kaczagva) •- No látom már, 
hogy világosabban kell beszélnem azzal 
a csitri fejecskéddel. Hát úgy östnersz ta 
engem, hogy én most olyan szerelembe 
esett süitbolond leszek, tönkresilányitani az 
én kétezer forintos kelengyémet?

Barátnő (bámészan) : Te rejtelmesebb 
kezdesz lenni a regeboli sphynxnél !

Özvegy : Hogy én azokról a drágánál 
drágább, fodrosa, hímzett, reczézett fehér­
neműimről, szóval minden holmimról lefej­
tessem azokat a remek monogrammokat ? !

Barátnő (összecsapja kezeit) : Alono- 
"ramniokíit ! . . . Vilma, te tréfálsz ! . . . 
Talán csak nem kerestél a betűhöz férjet...

Özvegy ; S ha úgy tettem ?
Barátnő: llát szived?! Onnan könnyeb­

ben esik lefejteni a — „T“ betűt?
Özvegy (türelmetlenül) : Szív ! szív ! 

De ha elvem a praktikusság?!
Barátnő (felszökik helyéből); Nini 1 

Hiszen ezen segíthettél volna, Turner egy­
szerűen megiuagyarositotta volna a nevét 
.Szélesre, Szőkére, Szívósra.

Özvegy (elsápad.) Leány, te világot 
gyújtasz fejemben !

Barátnő : Ládd e, nem szabad ám prak­
tikusnak lenni — a szerelemben !

Özvegy (szaggatottan,) Ah . . . hogy 
én arra . . . nem gondoltam ! Alost már 
késő! (Elaléb).

*
* *

Kinrimbe szorítva im a morál :
Ily bűnért bőszül maga Ámor áll.

Zj. T.

Az a ki? kert.
Az a kis kert a ház előtt, 
Kedves emlék énnekem ....
Milyen gyakran m nngfiitk ott
A csalogány éneken . . .

Ab ! mi'y gyakran Bzedtem „Veleu 
Nefelejcset . . . ibolyát . . . 
Belenéztem szép szemébe, 
Átöleltem derekát . . .

A madárda’, — a virágok, — 
Az a kék sz ni, őzalak . . . 
ügy biztattak, hogy teljesül 
Üdvöm : ah, hogy — bírjalak.

Most már vége ... A kert zárva . . . 
A csalogány nem dalol . . .
A virágok elh rvadtak . . .
A rózsáin meg a világát
Mással éli valahol.

Ö. P.

Mikor a jég tüzet fog. 
Irta : HONTHY ISTVÁN.

Bocsánat, nyájas olvasó, mielőtt el­
kezdeném, egy kis magyarázatra van szük­
ségem.

Éz az egész dolog, amit most itt 
szerencsém van elmondani, nem az én sa­
játom. Hogy mikép jutottam hozzá, törté­
nete röviden ez.

Van nekem egy nagybátyám Pesten. 
Mint minden nagybácsi, ö is különcz, s 
mint a legtöbb jóravaló az emberek e faj­
tájából, ö is egyedül áll a világon. En va­
gyok az egyetlen rokona. Csak az az egy 
hibája, hogy egy' cseppet sem romantikus. 
Legkevesebb hajlandósága sincs meghalni, 
s igy én, jó Eg tudja, mikor örökölhetek 
utána. Alinthogy nagybácsinak született, 
kell valami bogarának lennie. Ez pedig, 
hogy szenvedélyes régiség-gyűjtő. Alár a la­
kását is ódon helyen választotta. Budán la­
kik, a várban, közel a bástyához, egy olyan 
utczában, melybe a nap csak nyári delelés­
kor süt; máskor elfogják a roppant kőha­
zak cserépfedelei áldásos sugarait, llarom 
egymásbanyiló szobából áll a lakása a har­
madik emeleten. Alikor az ember a szil­
ette, rozzant lépcsők sötétségén, tüdejét 
tönkretevés veszélyének téve ki, végre tel­
jut hozzá, az ajtóban két alabárdos római 
katona fogadja — gipszből. A vitéz har- 
ezosok szemének kereszt tüze között ha át­
léptük a küszöböt, egy boltíves terembe 
jutunk. Régi várteremhez hasonlít ez ; abla­
kaiban még a mélyedés is ott van, hová 
meghúzódva holdsugáros éjjeleken, epedva



Mutassák meg hát iparosaink, hogy 
ismerik és felfogják az ipariskola nagy honi­
erejét ; mutassák meg, hogy Léva varosá­
nak ipara a helyes utón halad ; küldjék 
tanulóikat minél nagyobb számmal és minél 
több s Ízlésesebb tárgygyal a legközelebbi 
kiállításra, hogy ott az érdeklődő közönség 
iparunk helyes irányú fejlődéséről meggyő­
ződést szerezhessen.

Lebegjen iparosaink előtt a vágy ta­
nulóikat olyan iparosokká nevelni és ké­
pezni, a kik idővel a jövő iparosnemzedék 
díszére váljanak. De e mellett arra is töre­
kedjenek, hogy iparunkat magyarra, nemze­
tivé tegyék ; magyar szellem lengje azt at.

Jelszavuk legy en : feleslegessé tenni 
az idegent !

Adja Isten, hogy e kívánságunk minél 
előbb és minél alaposabban megvalósuljon ! 
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Budapest. 1891. junius 4 én.
A közis.'iz.iat.ís .-illa.... .  szóló törvényjavas­

lat táiyrvalása. Kilépések a kormánypártból. - V 
valuta leinlez'se a monarkliiábaii és ennek nehézsége* 1.

— Az nj parlament áldozatai. —

A közigazgatás államosításáról szóró 
törvény javaslat tárgyalása e héten indult 
meg. Apponyi Albert kezdte meg a vitát, 
utána egymásután emelkednek fel a leg­
kitűnőbb szónokok, hogy' pro és kontra 
dikeziózzanak. A küzdőtéren reg nem folyt 
olyan vita, mint ez ti mostani. Minden 
esetre a javaslat nagy fontossága okvetlenül 
megkívánja, hogy minden sora az igazságos 
és pártatlan kritika tisztitó tiizén menjen 
keresztül, hogy igy menten minden salaktól, 
esetleges gyakorlati alkalmazása áldást hoz 
zon az országra. Mert u.y van az minden­
nel, ha valamely régi, megszokott, mond 
hatni a nép belső érzületében gyökei edző 
intézményt, legyen az bármennyire avult is, 
egy mással, valami újabbal akarjuk helyet­
tesíteni, vigyázva kell azt tennünk, nehogy 
a megbolygatott épület támaszték hiányában 
agyonzuzza a benne lakókat. Nincs szánd/ 
kunk, de nem is lehet, e lap keretén belül 
vitatkozni a felett, hogy részleges megbirá- 
lás tárgyává tegyük a ház asztalán fekvő 
törvényjavaslatot, csupán arra kell szorít­
koznunk, hogy’ a vita lefolyásáról tárgyila­
gos képet adjunk.

A mai napig a vita kezdete óta, le­
számítva egy pár hevesebb közbekiáltást, 
a tárgyalás egész csendben folyt. Csendes 
és nyugodt volt a gyüléstercm, melynek 
forró, nyári levegőjében akadálytalanul gör­
dülhetett tova a kiejtett hang. A képvise­
lők igen gyéren jelentek meg a házban, a 
kik jelenvoltak is, álmodozva gondoltak 
arra a szép órákra, melyeket ilyen nyári 
idő alkalmával valamelyik kárpáti fürdőben 
a fenyvesek illatos árnya alatt kellemesen 
el lehetne tölteni, szüresölvén a gazdasszo­
nyok és juhászok vélemény é szerint tüdő­
növesztő zsendiezét. Unott és nyomott 
kedély hangulat. ! Élénken emlékeztet arra a 
rekkenő nyári hőségre, melyről minden 
ember tudja, hogy az valami kiiöröféiben 
levő viharnak előjele. Talán ezt is annak 
gyanítják.

Ha valahol kitör a csata, a generáli- 

haliga'ta a várkisasszony a szerelmes truba­
dúr dalat. S a csalódásig hű benne minden. 
A falakon régi fegy verek ; a padozatot hiuz 
és farkasbőr borítja, s a bútorzat minden 
egyes darabja magán viseli az idő vasfo­
gának nyomait. Innen egy kisebb terembe 
visz az ut. Ez a könyvtár. Magas állvá­
nyokon hatalmas fóliánsok büszkélkednek ; 
a kolostori barátok kalligrafált másolataitól 
kezdve Guttenbergig, s ettől a negyvenes 
évekig minden irodalmi terméket feltalál­
hatunk itt, idegen nyelvűt ép úgy, mint 
magyart. Ez utóbbiak között az utolsó a 
„llondeiü"; tehát már Jókai Móricz sincs 
képviselve bennük. \ égre jön az utolsó 
szoba; ebben az egész bútorzatot egy vas­
ágy, felette két rettentő karabélylyal, né­
hány szék s egy Íróasztal képezik.

Rám nézve ez az Íróasztal nevezetes. 
A múlt nyáron vendége voltam nagybátyám­
nak. Csak egy hétig, s mégis, bűnömül 
senki be ne tudja, derekasan beteltem a 
vizittel. Untam magam rettentő mód az ő 
ódon világában ; különösen akkor, midőn 
délelőtt tiz órakor lesétált a szomszéd ut- 
czában lövő sörcsarnokba — mert a sört 
minden ósdisága daczára is szerette — s 
nekem déli tizenkét óráig a házat kellett 
otthon hely ette őriznem. Ilyenkor aztán azt 
tettem, hogy elkezdtem a sétámat a lakás 
küszöbétől ; a két római vitéznek orra alá 
füstöltein a szivarommal, a nagy terem 
ablakmélyedéseiből sóhajokat küldtem a 
bástya alatt fel-alájaró poszthoz, mint egy­
kor a várkisasszony a trubadúr felé, a 
könyvtárban összehánytam a fóliánsokat s 
'egre e nagy séta után megpihentem a kis 
szobában, nagybátyám székében, az Író­
asztal előtt,

sok az első tűzbe rendesen a közkatonákat , 
küldik, ők maguk csak akkor vesznek részt, 
ha általános összemérközés van. Csendesen 
indult a vita. Apróbb golyóbisokat szórtak 

' a kormányra a javaslat ellenei és viszont.
Ezek azonban c<ak alfele elötüzelesek, mert 
ez a tárgy olyan, hogy talán soha sem le­
het kimenteni. A közigazgatási bizottság, 
már lényegesen javítva tette vissza a ház 
asztalára a javaslatot, igen valószínű, hogy 
most innét nagy változtatásokkal fogják 
terjeszteni a főrendiház elé

A kormánypárt kebeléből ez idő sze­
rint megint többen jelentették be kilépésü­
ket. Konstatálva van az a tény, hogy a 
párt ezen javaslatnak pártkérdéssé való té­
telével maga csinált magának ellenzéket.

A hétnek mindenesetre egyik legne­
vezetesebb újdonsága az, hogy a valuta­
kérdés végre a megvalósulás stádiumába 
lépett. S'einbach osztrák pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy már részletesen kidolgo­
zott egy erre vonatkozó programmot, me­
lyet AA’eckerle is a magáévá tett.. Hogy 
szükség vau az uj valutára, azt mindenki 
belátja. Ma már a nemzetközi kereskedelem 
annyira kiterjedt, hogy előle Magyarország 
sem zárkozliatik el s okvetlen szükséges, 
hogy’ az uj valutával a pénzforgalom meg 
könuvitressék Mert ha csupán az ezüst és 
nem a kettős valutára építjük iinanczialis 
ügyeinket, s az arany ép úgy áru marad, 
mint akár a búza, vagy a liszt, könnyen 
be'ekevercdhetünk egy olyan pénzügyi ope- 
ráczióba, melyet bizony osan a mi zs bünk ' 

' fog megsinyleni.
Beszélnek az arany-hiányról. Bismarck ' 

tudomásom szerint azt is mondta, hogy I 
Ausztria-Magyarország nem sokat tog ki­
vinni, ha addig nyílj ózik a meddig a laka- : 
rója ér. Azonban ezeket a tények megezá- ; 
tolják. A valuta rendezéséhez szükséges ■ 
aranykészlet a világforgalomban csak ig<’ti 
csekély része az egésznek, alig észrevehető , 
változást idé-ne elő a pénzpiaczokon, a be- j 
szerzéshez szükséges pénzű szeget maga az 
ország kiteremti. S talán azt nem kellene 
elfelednünk, hogy arany-termelésünk is még 
mindig igen jelentékeny. Igen tájékozatla­
nok azo' , kik pénzpiaczunkról oly’ rossz 

, véleményt táplálnak
Ismerik önök talán azt a régi székely­

mesét, mely azt mondja, hogy a kömivesek 
nem tudtak addig monumentális épületet 
emelni, inig a rossz szellem meg nem kapta 

' a maga áldozatát. Az országházra épen rá 
illik. Már busz ember életébe került ez. 
Tegnapelőtt ismét hat ember adózott életé­
vel a halálnak, kik alatt, mikor nehéz kő­
oszlopokat czipeltek az emeletre, beszakadt 
az állvány és a mélységbe alázuhantak.

Megilletödve á‘l meg az ember az 
épülő palota előtt és eszébe jut; vájjon elég-e 
már a rossz szellemnek busz ember, kik 
közül csaknem valamennyit nagy, kenyér­
kereső nélkül maradt család sirat.

Fővárosi levelező.
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Különfélék.
— Dalestely. A lévai da'árda — műit 

értesülünk — julius hó 1 én a garam-szölősi 
tüzkárosultak javára a ,, Ko libái “-féle kertben 
dalestélyt rendez, a melyre a meghívók e 
napokban lesznek kibocsátva.
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Ez az Íróasztal boszantott az ő komor 
hallgatagságával. Nem volt rajta más, csak 
egy öblös kalamáris : abból is kiszáradt ré­
gen a tinta. A fiókjai mind becsukva gon­
dosan. I nalmamban gyakran feszegettem 
ezeket a fiókokat. S egyszer aztán magam 
is megrémültem, a mint az egyik engedett 
s kinyílt ; még azt hittem, hogy kárt tét- ! 
tem a zárjában, aztán láttam csak, hegy­
be sem volt zárva, csak berozsdásodva. Ki- 
sérletet tettem a többi fiókkal is; lassan­
kiüt mindegyik felnyílt. Némelyikről még 
a zár is hiányzott ; poros volt, üres volt 
valamennyi.

Hanem még se. Az egyikben találtam 
valamit. Egy iratcsomót. Sárga, fakult pa­
pirosból állót , átkötve piros szalaggal. Mohó 
vágygyal oldtam le róla a szalagot, s olva­
sásaim merültem. Naplónak készült, bár 
nem volt rajta sem szám, sem kelet.

Mikor ép a közepén voltam, hazaér­
kezett a nagybátyám. Gyorsan helyükre 
toltam sorban az asztalfiókokat, s a sárga 
papirosomét pedig zsebembe rejlettem.

Oh, nem azzal a szándékkal, hogy 
elcsenjem. Tehetek én róla, hogy zsebem­
ben maradt, s hazahoztam magammal ? . . . 
Éppen nem.

De ha már ez igy történt,, nem aka­
rom, hogy karba veszszen. A mi benne meg 
van Írva, valóságos kis regény. Én csak a 
czimet adtam meg neki ; a tartalmáért nem 
vállalom el a felelősségét, — a czinicért igen.

,..***
Nem is hittem, hogy ily kevéssé unal­

mas ez a kis varos. Mikor megkaptam a 
hirt, hogy a fővárosból ide helyeztek át, a 
legrosszabbra is el voltam készülve. Utazó 
ládámba egész lemondással raktam bele

— Közgyűlés. A lévai nőegylet t. ho 
7-én, ma, délután 5 órakor tartja ez évi 
rendes közgyűlését a „8tefánia-ái valiáz 
bán, a miről az egyesület tagjait ez utón 
is értesíti az elnökség.

— Találkozás tíz év után. A körinőcz 
bányai főreáliskolaban az 1881-ik évben 
érettségi vizsgát tett isko alársak, né Heg . 
Beliezav Géza, Beliczay Tibor, Biirger 
János, Éffenberger Ágoston, Éttér Kálmán, 
Karay Imre, Kerekes Aladár, Miskolczy 
János, Ráca Kálmán, Róth József és Tünd­
iiéit Ármin, — mint levelezőnk Írja — tiz 
év előtt tett megállapodásuk szerint, f. hó 
19 én, Körmöczbányán jönnek össze, a mely 
alkalommal a megérkezés napján délután 
kirándulást rendeznek a ritka szép zólyomi 
völgybe. Másnap 1(1 órakor a főreális.tola 
dísztermében lesz az összejövetel, a hol 
Miskolczy János fogja üdvözölni az 
intézet igazgatóját és a tanári kart ; ezután 
E ffen b e rg e r Ágoston felolvassa: „Vissza­
emlékezések a diákéletből" czitnii alkalmi 
dolgozatát. Délben társasebéd lesz az „Arany 
szarvas"-vendéglőben, a melyet az iskola­
társaknak S c h r ö d e r Károly igazgatónál 
teendő tisztelgése o!őz meg.

— Uj kamarás. A király herczeg 
Odescalchi Livius, 3. sz. hu -zár-ezred 
beli tartalékos hadnagynak, herczeg Odes- 
calclii Artúr (iának, a ka marási méltóságot 
adományozta.

— Gyászhír. Súlyos csapás érte M a u k s 
Pált, a lévai ni. kir. pénzügy igazgató mg 
fogalmazóját és nejét B a t ! i k Lujza úrnőt, 
kik V i 1 in a nevű kétíves leányukat élete 
virágában, 17 éves korában, vesz ették el. 
Az ifjú teremtés már hosszabb idő óta bete­
geskedett, inig végre a kórielhctlea halál 
rideg keze e hó 6-án oltotta ki életét. A 
mély- fájdalomtól megtört szülők végtelen 
veszteségét, enyhítse némileg a barátok és a 
tisztelők őszinte részvéte, a mely drága 
halottjuk ravatala felett a legszélesebb kör­
ben nyilvánul. — Béke és áldás emlékére ! 
— A családi gyászjelentés igy szól : „Mauks 
Pál és neje sarudi és dubravic/.ai Battik 
Lujza, a maguk, valamint gyermekeik : 
Imre, Sándor és az összes rokonság nevé­
ben fájdalomtól megtört szívvel jelentik 
egyetlen, forrón szeretett leányuk : farkas- 
falvai Mauks Vilmának, f. hó 6-án reggeli 
Ö1/., órakor, hosszas szenvedés után, eleié­
nek 17-ik évében történt gyászos elhunytét. 
A feledhetlen halott hamvai f. hó 7 én d. 
u. 4 órakor fognak a helybeli rom. kath. 
sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat f. hó 8 án reg­
gel 7 órakor fog a Mindenhatónak bernit 
futtatni. Léván, 1891. május 6 án. Béke 
hamvaira, áldás emlékére I"

— A varmegyénkben rendszeresített
III. (nagy-sallói) és IV. (garam-szent-bene- 
deki) írbiztosi állomásokra pá’yázat van 
hirdetve. Évi fizetés 400 frt és minden kilo­
méter után 3 frt ;)0 krnyi utazási átalány. 
A kellőleg felszerelt kérvények e hó Iáig 
a vármegye főispáni hivatalához Aranyos- 
Maróthon adandók be ; misr a véo'leo’esités- l 1 • • , . ° n nnéz megkivantato vizsga tárgyai és egyéb 
tudnivalók az ottani államépitészeti hivatal­
nál tudhatok meg.

Napfogyatkozás volt tegnap 3 óra 
illán, a mely Ázsia északkeleti részén és a 
Szibériai szigeteken gyürüsalakunak, Euró­
pában, Portugália és Spanyolország legtia- 

kevés ezókmókomat ; félig se telt volna 
meg, ha egy mentő gondolatom nem támad. 
Mivel is töltöm el a hosszú estéket abban 
a fészekben ? Felkerestem egy könyvárust 
s megvettem nála azokat a költőket, kiket 
diákkoromban kedveltem, a francziák közül 
Hugó A iktort és Berangert, a németek kö­
zül Goethét és Heinét, melléjük még az 
olasz lassot es Petrarcát s a mi gárdánk­
ból Himfy „Szerelmeit," s oda helyeztem 
őket mérő eszközeim s a különféle plani- 
és geometriák közelébe. 1- elszereltem maga­
mat még egy pompás szamovárral, hogy 
lögyen min megfőzni az esteli theámat, s 
készen voltam.

Mosolyogtam a gondolaton, hogy éj, 
a komoly, rideg •mérnök, kinek mindig csak 
szamokkal s kézzel fogható igazsággal, 
megmásíthatatlan tényekkel van dolga, mint 
fogom szolidan eltölteni szabad időmet ezek­
kei az ihletetisegiikben óriási nagyokat fül­
lentő j oétákkal, s kis szobámban a szivar­
füstöt gomolyokban fújva, mint főzöm meg 
esteli theámat, a helyeit, hogy vidám cziin- 
borak társaságában Uritgetném a boros po­
harakat, a mihez mindeddig igen nagy- ked­
vem volt.

Most itt vagyok már egy hónap óta s 
hozzá se nyúltam még költőimhez. Óit áll­
nak szép sorban egymás mellett a könyv­
táron, s már a por is kezdi őket belepni. 
Hja nem csoda! Ne méltóztassék haragudni, 
kedves Hugó Viktor, zengzetes ajkuBeran- 
ger; önök se nehezteljenek rám Goethe és 
Heine uraságok, se l’asso, Petrarca, meg 
szerelmeit zengő Himfy ur, önök is úgy 
cselekednének az dy helyzetben, mint én. 
Gondolják csak meg, reggeltől délig, kora 
délutántól csaknem késő alkonyaiig munka* 

gyebb részének kivételével, tehát nálunk 
is, mint a napnak részleges elsötétedése 

I volt látha’ó, a hol nem volt beborulva ug..
mint Léván.

— Tiizoltó-tanfolyam A budapesti ön 
kéntes tiizoltó'estület parancsnoksági a/ 
idén is rendez országos tűzoltó-tanfolyam i 
ér az előmunkálatokat mar meg is kezdte. 
A tanfolyam f. évi aug 21-én kezdődik és 
szept. 7-ig fog tartani. — Nagyon kívána­
tos, Imgy vármegyénk minél több közsó...

• küldjön le alkalmas embert a tanfolyam
a mely ingyenes.

Egy hét alatt három gyermekei
ragadta el a veszedelmes dif.eritisz Jaucso- 

l vits István helybeli c-nzm-jdi i iparosnak. A 
i mint halljuk, uto'só ■ leánygyermeke is ne

ha álán van. A baj — mely ezen családi! -n. 
annyi keserűséget okozott — orvosi vél< 
ínénv szerint nem járványos.

— Színház. Szó m b a t. o n, május 3b 
án Murai Károly „Huszár-szerelem- 

I cziinii vigjátéka került színre. A két Ba- 
i kos testvért Gerőfi és Váradi adta.

szép sikerrel. Várad iné (Anna) eleve, 
kis lány volt ; főérdeme, hogy nem mese 

I kelt. V i d a Etel (Sárika) ég M a k k
(Deér Pista) ügyesen fogták fel szerepű, 
naivitását. Jó volt Szeles (Petényi), de ni-, 
gyöngébb Mátrai (Kálmán). Völgyi (K 
néz) református papja teljesen kié 
gitő volt. V a s á r n a p „Szép M e 1 u z 
n á l“ Caepreghi énekes látványosságát Iá' 
tűk sok kihagyással. Kiválóbb szereplő , 
Geröíiné (Meluzina) Aida Etel- (I Iaboesita 
Mátrai (Rajinund) és A’áradi (Szerváé 
voltak Szer d á n Lilit adták, He..ne<] 
és Millaud pikáns, énekes, vígjátékét. E 
egyszer nagy tévedés volt M á t r a i n a l< 
adni Piinchard szerepét. Az első felvonás 
beli köztüzér még elé; jó volt, de bizony 
a többi nem sikerült. G e r ö fi (De la Grang’ > 
jól felfogta szer< pót. \ áradi (gróf S in,' 
Ilypotíse) egyike volt a leg-ikerültebli. 
mondhatni lagkorrektebb alakoknak. A ida 
Etel (Amslie és Antonine) méltó arra az 
elismerésre, melyben közönségünk részesíti. 
Bámulattal és őszinte dicsérettel adózunk 
hangjának és előadásának. Csütörtökö i 
M e I i n d a és a Kölcsönkért fele 
ség ez. vígjátékok kei ifitek szinre. Az 
előbbiben Gerőfi (Szikra) tűnt — vol 11 
ki, ha annyiszor el nem neveti magát. 
Nyitrai (Szükség) elég jól alakította a 
dijnokot. A másik darabban Makkai (Riso- 
lin) és Mátrai (Goutran) jeleskedtek. V ölgv i 
lágy Rabatoul volt. Nyitrai (Beutiran) 
elég jó. Gerőfi né (Angéla) és V i d a 
Etel (Editli) játéka is elég vonzó volt, d - 
még inkább elragadta a közönséget a két 
darab között \ ida által énekelt Saffi beiép i 
daki. — Az egészet ösizegezve ált d in 
tapasztalat az, hogy egy-kettő rendes m 
nem tudja szerepét, a mi pedig fő kelléke 
az értelmes előadás iák. N így baj m g az is, 
hogy közönségünket hozzászoktatják ahhoz, 
hogy az előadásokat kilenez óra felé kezdi <. 

j A pontosság az első; ha a direktor pontos, 
i a publikum is az lesz. Ajánljuk ezt figyel­

mébe, va'aminl az’, is, Imgy a kortinah íz > 
el ne aludjék, mert akkor sok olyan eset 

! lesz, mint a Meluzinábaii, hogy a függöm
■ legördüli, mielőtt a je enet véget ért voln i 

vagy megfordítva. — Tegnap Elektrát
■ adtak ; ma színiekéről \ i o 1 a. Ezekről 
! jövőre.

val vagyok elfoglalva ; mérem azokat az 
átkozott földeket izzadásig. S mikor a do­
loggal kész vagyok és sietnék pihenni lta 
zafele, ram zörgeti az ablakot a polgármes­
terné őnagysága. Mar csak be kell mennem, 
hisz udvariatlanság volna egy’ szép asszony 
meghívását visszautasítani. Mert, tudom 
nem latiak önök még soha udvariatlan mer 
nököt; én csak nem leszek kivétel, főkép 
Kővesvár polgármesternéjával szemben ? A 
polgármester ur a kaszinóban van ; nekem 
kötelességem ő nagyságát szórakoztatni, míg 
haza nem jön. Akkor meghinak vacsorára. 
Elfogadom, s a vacsora eltart ngy tiz óráig 
is. S ha haza érek, örülök, hogy lenyugo I 
hatom. 8 ez igy megy naponként, azzal a 
különbséggel, hogy most meg a kántorék, 
tanitóék, majd a közjegyzőék s néha m< g 
a plébános vendége is vagyok. Ilyen körül­
mények között, hogy kerü hetne önökre a 
sor, poéta urak, kiket úgyis csak kisegitö- 
kiil hoztam magammal a könyvárusbolt por­
lepte polczairól.

Nem is tudom, mikép cseppentem bele 
a jó kövesváriak kegyébe. Mikor megérkez­
tem, a hivatalos formalitásnak eleget teen<> ’< 
megkezdtem a bernit:ogafásomat. A polgár­
mesterhez mentem először, nem is a Inka­
sara, hanem a hivatalába. Szekeres Sándor­
nak hívják ; ngy az ötvenes évek felé ha­
ladó, derék, komoly’ úri ember. Megmond­
tam neki a nevemet.

Ah, áh, alázatos szolgája ! . . A alt 
szerencsém. Csertő Lajos ur, az uj mérnök ? 
• • • *jlb ‘gén- Nagyon örülök.

nagy öröm vége az lett, hogy meg­
invitált ebedre. A polgármesterné ő nagy 
sága élte virágjábau levő, müveit úri deh)ö<



_ Állami tankönyvek. A közoktatás­
miniszter rendeletét intézett valamennyi 

''^'tanfelügyelőséghez, miszerint az ál- 
k"'j és államilag segélyezett, községi isko- 
' lí'hi a )íivö <ií<‘jéiől kezdve csakis

jun kormánya áltál kiadott tankönyvek 
usználhatók.

__ Fényképező kalap. Újabban igen 
. |[U fényképező készüléket helyeztek el 
"‘vés kalapokba úgy, hogy a hordozónak 
!j;j.pVésbbé sem alkalmatlan és inindnmel- 

egyszerit levétel elegendő (még a va­
ui kupéban is), hogy a kalap tetején levő 
vilás .-zabályoztassék és gyorsfényképészet 

‘jrténjék. Az utas igy jóformán észrevétle- 
,j| fényképez le embereket és tárgyakat s 

' l^sz bmezt akar a fején is tarthatja mind- 
|(|j... ni g alkalmas időben kiveheti.

A szülök figyelmébe. A budapesti 
i á-ieszetha'lgatók segítő egyesülete köz- 
, nt név "i. tanári, korrepelitori, irodai, 
. jzob>’. t nditoi és zeneoktatói állomásokat 
lv Ilit iapesten, mint vidéken. Ez eljárás 

%[ ,.-g bt kivan nyújtani az arra érde- 
j'^ es tehetséges tagoknak és alkalmat 
r,yekszik nyújtani az ország művelt, csa­
ladjaira . arra, hogy ily módon gyermekeik 
' veinkül képzett és megbízható itja-

u nvet lenek. — A közvetítést a nevezett 
’ ,ves'iia< titkári hivatala díjtalanul teljesiti.

— Levan május hónapban meghaltak, 
(kosi l'.ö. élt ti évet ; Dóka Erzsébet, élt 
p;', evei ; Baliil Albina, élt l’/3 évet; 
Jakubik János, élt 55 évet ; Demeter László, 
f|t 12 evet ; Kaszaniczki Dániel, élt 68 
,vt;I; llujber József, élt 19 évet ; Zahorák 
Lizsef, ’tt évet; Bátovszki 
i , évet : Boldis Gizel'a, 
lleks E el, élt % évet; Csepe 
•_>3 evet ; Veisz Artúr, élt % évet; B«-chor 
Vili or, élt 30 évet ; Gruber Karó y, élt 

evet; Becher Jolán, élt % évet; Jan- 
,„vics Ilona, 9% évet; Mac•ulia István, 

József, élt
élt 19 napot; 

Anna, élt

j', ev et.
RÖVIDHÍREK. — Írország lakossága 

;,Z utóbbi tíz év alatt egy millió lélekkel 
Temetkezési kiállítást akarnak 

rendezni Berlinben, különösen a különféle 
[(morgók és díszítések bemutatása véget*-. 
A napi 'ajtó egy része nagyon elitéli ezt a 
arvet. — Az influenza nagy mértékben 

líztit Angliában. Wakefiold megyében 
zer lakos közül átlag 73 halt meg e be- 

betegsegben. — A népszámlálás adatai sze­
rűt a magyar korona országaiban 1890.

ez. 31-én összesen 91,396 lény eges ka­
im ve t. Es pedig Magyarországban 78,145, 

faunéban 809 Horvátországban 12,451. — 
Az uj orszaghaz építésénél e hó 2 án a 
munkavezető könnyelműsége folyt: n egy 
. vaut leszakadt s ennek következtében 6 

ka> szörnyei halt. — Zichy Jenő gróf 
ázsiai ekszpedicziót szervez, a melynek 

fvczi-lja a magyarok őshazáját keresni az 
Akai hegyek között és egyéb helyeken. — 
Balaton Füredet — itir szerint — a ben- 
izés-rend el akarja adni egy részvény tár- 
-■■■-ágnak s az igy bejött töke kamatjait 
iskolai és tudományos czélokra fogja for­
dítani. — A sáska Egyiptomban annyira 
t-rjed, hogy rö»id idő alatt a Ntl egész 
dekáját elozönli. — Tokajban c hó 3-án 
. Inni.tojás nagyságú jég esett, még pedig

' mennyiségben, hogy az udvarokban 18 
mutter magasságot ért el. A szőlőket mind

1. o'i fölött mellette ültem, s szemben ve­
kni a család egyetlen gyermeke, egy még 
most feslö rózsabimbó, Jolán kisasszony.

Mondjam e még tovább ? A polgármes­
ter révén megismerkedtem a város elöke- 
,:*b csaladjaival, be lettem vezetve a ka- 
szuióu.i, s egy rövid hét alatt oly otthoni- | 
a-:n> iTrziem magún, hogy eszembe se jtl- 
!l)tt a nvüzssrö fővárosi élet s a vig czim- i 
■'■rá':, kiket pedig úgy sajnáltain elhagyni.

1 eguapelött a kaszinóban rám ront 
■'íeges'ii libámét'. A város elsőrendű fiatal 
' "here ő; az apjától tekintélyes vagyon 
111 iradt ra, s a foglalkozása az, hogy ezt a 
'■'ojunt minél hamarább elverje.

— •''zervusz, Lajos. Olt leszesz e va- 
'srtiap a polgármesterek vacsoráján ?

— X olt szives meghí ii, — felelem rá. i
— Oh, te szerencsés ficzko, te. Meg- j 

a,cd öt, az asszonyok legszebbikét, egy , 
'•lóságos élő Vénuszt. Igen, barátom, egy 
'Jóságos X énuszt 1

I sodálkozva néztem ra
— Nem ismered ? . . . Hogyan is 

'Mernéd. Hiszen fürdőn volt ; most jött 
‘‘«a, hogy a szezonnak vége van. Milyen 
bizony, barátom, milyen asszony ! Az a 
' rniet, az a rózsás arcz, azok a parázs-sze- 

azok az éjfekete fürtök. S hozzá mi- , 
'.'en büszke, milyen megközelíthetetlen ! 
Jóságos jégasszony .... Te, ha inegis- 

IUere<l, bizonyára belebolondulsz; belebo­
rulsz, mint . . .

~ Mint te, jó barátom, ugy-e? Vág- 
1X111 a szavába. Elnevette magát.

~~ Hahaha, eltaláltad. Mint én, vagy 
1,1,1 uündenki, aki egyszer látta. Hanem 
le,n ‘e8z semmi haszna. Nem használ az 

neki semmit; édesem. Jégből van

löuki etette. A ZÓlia ez idén február lió- 
■ip ati Ja,864 írttal jövedelmezett többet, 

■unit, tavaly a megfelelő időben.

—- A rajecz-tepliczi fürdők in az idei 
szezonban múlt hó 31 ik napjáig 70 állandó 
vendig tartózkodott.

« r k o n A «. o u..
- Komid zctő Z u '■ k ti y. -

Kétség l» <• »? s ott k é r ö — S most utoljára 
ni M'lo.u önnek, nr.iin, liogv nem fogudoni el házassági 
ajánlatit, mivel mír nm.iyamzo .y vagyok. Többször 
mondtam ezt, de nem fogott önön. Akar-e most saját 
jószántából távozni vagy kihívjon apámat? — Mit 
tanácsol ?

Kiigazítás. A „nemet vi!águ-ban történt. 
Egy legényt megvert a pajtása s e miatt panaszra 
ment a beezirkhez. Elmondva panaszát, a német fel 
vette az esetről a protokoliiinot; diktálta irnokjáuak: 

In Gegenwart ... — Instáloin alásan. nem gégén 
vert a, hanem tejbe! -- sietett kiigazítani a legény a 
protokolninot.

KÖZGAZDASÁG. 
Kísérlet a műtrágyával.

Minden gazdáink főtörekvése gazda­
sagában a legmagasabb állandó tisztajöve­
delmet állítani elő.

Mig pár évtizeddel ezelőtt a Bánság­
ban és az Alföldöli minden visszapótlás nél­
kül lehetett növényt, termelni — és ez ok­
szerű is volt,—addig mai nipság okvetlenül 
szükséges a viszonyokhoz mérten trágyázni, 
hogy a mezőgazdasági növényeknek a nit­
rogént és az ásványi anyagokat, mint nél- 
külözhetlen tápszereket szolgáltató taiaj ki 
ne merüljön, hanem azoknak a szükséges 
tápkészlet rendelkezésükre álljon.

A talaj tápanyag-tirtaiméban a nélkii- 
lözbe’len, legkisebb mennyiségben előforduló 
és oldatban levő tápanyag pótlandó Liebig 
„minimum-törvénye44 szerint. Az oldható 
anyagok tárházában — a tápanyag-készlet­
ben — a nitrogén, phosphorsav és káli azon 
alkatrészek, amelyek pót latidók, a többi 
nélkülözhetlen alkatrész elegendő mennvi 
ségbeu van jelen és ki nem meríthető.

Azon legkisebb mennyiségben előfor­
duló, nélkülözhet len tápszerek kipuhatolása 
mennyiség és milyenségre nézve a gazdá­
nak nagyon érdekében áll.

A vegyészek ki tudják mutatni ugyan, 
hogy egy bizonyos mennyiségű földben 
mennyi és minő alkatrész tartalmaztadk, de 
azt, hogy abból az elmúl ás és a növények 
gyökérzetei mennyit folyósítanak, nem ké­
pesek kimutatni ; csupán a mennyiséget 
határozhatják meg és az esetleges kárté­
kony alkatrészekre mutathatnak reá.

De nemcsak ezen tényállás, hanem 
azonkívül a növények magatartása is a ta­
laj alkatrészei iránt különböző : a répa sok 
kálit von ki a talajból és mégis főleg a 
nitrogén és phosphorsav utánpótlását hálálja 
meg; a csillagfürt — daczára, hogy sok 
nitrogén van benne — a nitrogéntrágya 
reá semmit sem ha', holott ugyanazon ta­
lajban péld. zabnál szép eredményt kon- 
staiáltak. EZ növények a szükségelt és a 
„minimum törvény44 á tál meghatározott alkat­
részeket a talaj oldhat'an vegyeiből is ké­
pesek fölvenni ; miután az említett „mini­

annak az asszonynak a szive, vagy talán 
nincs is. Jobb szeretem, hogy ki kell men­
nem a birtokomra ; nem lehetek jelen a 
vacsorán, s legalább nem kell őt látnom 
újra, hogy egy pár kínos órát ismét átszen­
vedjek i hiábavaló vágy miatt.

Nos hát, ma este láttam őt. Özvegy. 
A férjét ezelőtt három évvel temette el, s 
azóta egyedit! é', s úgy látszik, fő gondja 
van arra, hogy az élet örömeiből semmit se 
veszítsen el. Ősztől kezdve tavaszig Köves­
váron tartózkodik; eljár társaságokba, mu­
latságokra, s maga is gyakorta részelteti 
abban a kegyben a kis város intelligencziáját, 
hogy meghívja magához egy-egy barátságos 
ebédre vagy vacsorára. Tavaszszal a bir­
tokain tölti idejét, nyaranta pedig valame­
lyik híres fürdőhelyen keres szórako­
zást. Teheti. A férjé, Verner Boldizsár dús­
gazdag volt, s minden pénzét, birtokát rá­
hagyta. Talán e miatt olyan büszke.

Hogy szép, az tagadhattam Igazi X é- 
nusz, mint Szegosdi Tihamér jellemezte. De 
Vénusz istenasszonyban tűz is volt, ö pedig 
hideg, érzéketlen, csupa fagy, csupa jég. 
Csak a szemei égetik az ember arczát, ha 
ránéz velük. Mikor a vacsora után követ­
kező tánezban egy fordulót tettem vele, 
ezeknek a szemeknek hatása alatt olyan 
sajátságosán éreztem magamat. S még most 
is égeti az arezomat parazsuk. 8 meglep az 
ábrándozás, s feléd nyúlok, Petrarca, Laura 
megéneklője, hogy olvassak benned a sze­
relemről. Eh, mit akarsz tenni, számok em­
bere, prózaiasság foglya’ Odakinn éjfélt 
ver az óra. Holnap a munka vár. Térj 
aludni. Jó éjszakát!

(Folyt, köv.)

mum-törvény44 is ezen kivétellel áll fenn, a 
gazdának tehát kisér'eteket kell tenni saját 
területén, hogy a talajban hiányzó, nélkü­
lözhetlen tápanyagokat oly módon pótolja, 
hogy az neki anyagi nyereséggel is járjon. 
Nagyon termés'.eics az, hogy a műtrágyák 
okszerű alkalmazása után a termésben több­
let mutatkozik, eltekintve az állítólagos 
negitiv eredményektől, de csak ott okada- , 
tolt a phts létrehozása, hol az egyszers­
mind kifizeti ina -át.

A műtrágyák okszerű alkalma, ása a 
vetésforgók betartása mellett vezet ered- | 
menyre, mert derűre borúra ugyanazon vagy 
hasonló igényű növényt egymásután nem 
lehet jövedelmezően termeszteni, még a 
legpazarabb mű- és istállótrágyázás mellett 
sem, mint az péld. Latves és Gilbert angol 
vegyészeknek Rothamstedtenben eszközölt 
kísérleteiből kitűnt, kik 8 év alatt búzából 
ugar- és babó előveteménynyel ugyanazon 
körülmények közt többet kaptak, mint a 
legdttsabb trágyázás mellett, 16 évig ter­
mesztve egymásután a búzát.

A műtrágyázást Magyarországban, saj­
nos, csak most kezdjük alkalmazni, mikor 
a termények ára alacsony ; mily nyereséget 
vágott volna a magyar gazda zsebre, ha a 
70-es évek magas gabonaárait műtrágyázás­
sal párhuzamosan kihasználja ! Mi a külföl­
diek mögött m iraduuk a műtrágyák elő­
nyösebb kihasználása tekintetében: ameny 
nyiben ott a termény ára magasabb, a mű­
trágya pedig o'esóbb.

Nálunk a gabonatermelés dominál a 
növénytermelésben, s mivei éppen a mag­
vakat adjuk el, amelyek jelentékeny meny- 
nyiségii nitrogént és phosphorsavat tartal­
maznak, talajaink pedig rendszerint özekben 
szűkölködnek, ennélfogva ezen tápanyagok­
nak utánpótlása válik leginkább szük­
ségessé.

Az istállótrágyában nem a megkíván­
taié mennyiségben adjuk vissza ezen két i 
tápanyagot, — ha p aig vissza..duók, abban 
oly pazarlást űznénk a többi alkatrészszel, i 
mint tesz az, ki nem a czélnak megfelelő | 
táparany szerint etetteti állatait ; istállótrá­
gyát mindenesetre előnyösen állít elő a 
gazda mig az ingyen van az állatteuyész- j 
tésből, vagy mig a talaj physikai tulajdonai J 
javítandók — akár költséggel is ; mihelyt i 
azonban egyes alkatrészek pótlandók, eze- > 
két legjövedelmezőbben a műtrágyákban ' 
lehet meglelni, s ez esetben czélirányosnak 
tarják az istái lót lágyát, az eddiginél na- I 
gyobb területre felosztani és a pótlandó ' 
hiányt műtrágyával kiegészíteni.

Az mindenkor kísérletezés utján hatá­
rozandó meg, hogy műtrágyázásul nitrogén- | 
vagy phosphorsavas trágya külön, vagy 
együtt, ezek közül pedig melyik nitrogén- 
és phosphorsavas trágya használandó ki.

Nagyon jó útbaigazítást ad Cserháti 
Sándor és dr. Kosutány Tamás gazd. aka­
démiai tanárok „Trágyázástan'-a a kísér­
letek miként való eszközlésére és az abból 
levonandó tanu'ságra.

Jelen közlemény Írója a Garam völ­
gyében középkötöttségii, agyagos, két lábig 
egyforma minőségű és elegendő htimust 
tartalmazó talajjal biró gazdaságában 1889. 
év őszén és 1890. év tavaszán tett 
műtrágyával kísérletet búza és árpa a'á.

Miután nála a gabona szalmatermés 
teki.nte'ében dús hozamot ad, ebből azt 
következtette, hogy a szalmatermés mennyi­
ségét emelő nitrogén megvan, de hiányzik 
az elegendő phosphorsav a talajban, mert 
a szalmaterméshez a szem mennyisége nin­
csen arányban.

A műtrágyák közül tehát egy oldé- 
kony phosphorsav-tartalmu trágyát, a csont- 
liszt-superpliosphatot, illetőleg a guanó super- 
phosphatot használta kísérletében. A mű­
trágyázott talajba búzát és árpát vetett.

I. A búza előveteinénye feltrágyázott 
csilláin idé volt, s a kísérletül vett 10 hol­
das föld oly mérvben ki volt használva a 
forda végén, hogy csupán a búza holdszá- 
mának kiegészítése végett vétetett vetés 
alá s ezért használtatott mű ragya. Ezen 
műtrágya guanó superphospliat volt 18% 
oldékony phosphorsav val, 3, 4% nitrogénnel; 
ára a szoko'trál több volt : 7 frt 45 kr 
Bécsben, szállítással, — 8 frt 70 kr a gaz­
daságban. Magyar hol laukint 110 klg. hasz­
náltatott. A föld közepén egy m igyar hold 
kihasiitatoit és ez mii rágyázatlanul maradt. 
A műtrágya kiszórása 18b9. év szeptember 
közepén, még egyszer annyi garami homok­
kal keverve, a szántásra kézzel történt és ' 
szeptember végén 5“-nyiro alászántatott 
Vidacs-féle ekékke't a búza pétiig azonnal 
a megmunkált fő dbe sorvetö g ppel vet­
tetett, magyar holdankint 80 kg inai.

Már tavaszkor észrevehető volt a kü­
lönbség ; a mütrágyázatlan egy hold halvány­
zöld színével és visszamaradt növekedésé­
vel már tavaszkor elütött ; júniusban a 
kalászképzödéskor lényeges különbség mu- ! 
tatkozott. Nagy kár, hogy a búzát rozsda 
és 10% os jégkár érte, mórt ezek nélkül a 
kísérlet is teljesebb lett volna.

Az aratás először az egv holdas mii- 
trágyázat'an területen történt külön, és mi­
dőn az kepékben volt, vágattatott le a 
többi ; a cseplésnél is ilyen elkülönítés pon- j 
tosan eszközöltetett.

Az eredmény a következő volt :
Termett a mütrágyázott területen 19 

kér. szalma és 22 kéve (5 kg os) és 667 
kg szem, a nem mütrágyázotton 7 kereszt 
szalma és 253 kg szem, több termett a 

mű: rágyáz.otfon 12 kereszt szabna es 414 
kg szem magyar holdankint.

A gazdaságban egyebütt magyar hol­
dankint 5 q-t adott a búza, tehát a jobb 
erőben volt földek hozamát is 167 kg-mal 
múlta felül.

A számítás pénzértékben a következő :
Bevétel ; 9 magyar holdon, á 414 kg 

szemtöbblet _ 3726 kg, 7'5 kr eladási 
árral — 279 frt 45 kr, 9 magyar holdon 
108 kereszt szalmatöbblet, á :>0 kr ;>4 
frt, összesen 333 frt 45 kr, magyar holdan­
kint esik bruttó ; 37 frt 5 kr.

Kiadás: ugyanott 108 kereszt szabna 
és 3726 kg szem után, aratási és cséplési 
rész 20° 0 a szem után = 56 frt 2 kr, ho­
mok, homokkal való keverés, kihordás es 
elszólás = 6 frt, műtrágya 9 holdra, á 110 
kg .= 9 9 (p á 8'70 frt = 86 frt 13 kr, 
összesen 148 frt 1.5 kr, magyar ho’dankint 
16 frt 46 kr. Tehát magyar holdankint 
tiszta haszon : 20 frt 59 kr az első évben.

II. Az árpa elöterménye erősen szarvas­
marha trágyával trágyázott répa volt. A 
kísérletül szolgáló 1 1 holdból egy hold ki- 
hasittatoit, a többi 10 holdon márczitls kö­
zepén a szántásra 16°/0 vízben oldódó phos­
phorsavat tarta'mazó csontliszt superphospliat 
(ára — szállítással — 7 frt 30 kr) kétszer 
annyi garami homokkal keverve, szóratott 
el kézzel; az egész 11 hold Pabst-féle 
ex irpatorokkal 4“-nyire alámunkáltatott, 
elöleges mivelés után a vetés tuárczius vé­
gén sorvető-géppel eszközöltetett, magyar 
holdankint 75 kg-mal.

Az aratási és cséplési eredmény a kö­
vetkező : magyar holdankint a műtrágyá- 
zot'on volt 20 kereszt szalma, á 22 kéve 
és 894 kg szem, a nem mütrágyázotton 15 
kereszt szalma, és 602 kg szem, a inütrá- 
gyázotton több 5 kereszt szalma és 292 kg 
szem. A mű rágyázott árpa hektoliter-súlya 
65 ’2 kg, a nem mütrágyázott árpa hekto­
liter-súlya 62'8 kg, hektoliterenkint a mű­
trágyázott javára 2'4 kg.

A számítás pénzértékben :
Bevétel: 10 holdon 29.2 q többlet 

szem X 7’3 frt eladási árral == 213 frt 16 kr, 
50 kereszt szalma, á 50 krral == 25 frt, 
összesen 238 frt 16 kr, holdankint 23 frt 
81 krajezár.

Kiadás : 50 kereszt szalma és 2.'20 q 
aratási és cséplési része 20% = 5'84 q X 
7'3 frt = 40 frt 63 kr, homok, homokkal 
való keverés, kihordás és elszórás = 6 frt, 
műtrágya 11 q, á 7'30 frt = 80 frt 30 kr. 
összesen 126 frt 93 kr, holdankint 12 frt 
69 kr. Tehát, az első évben magyar holdan­
kint tiszta haszon: 11 frt 12 kr.

A búzánál a különbség valószínűleg 
még nagyobb lett volna, ha azt a jégverés 
és rozsda nem ká'ositja; az árpánál az 
eredményt a csapadékos időjárás okozta, 
és szerény véleménye e közlemény Írójának 
az, hogy az ősziek sokkal jobban hálálhat­
ják meg a mi szélsőséges éghajlatunk alatt 
a műtrágyázást, mint a tavaszi gabonáink, 
mert előbbiek fejlődése már őszkor kezdőd­
vén és kellő nedvesség állván rendelkezé­
sükre, oly esztendőkben, mikor kevés nyá­
ron az eső a műtrágyák fölvételére is, a 
kellő nedvességgel ellátott ősziek gyűjtött 
táplálékuk folytán előnyben vannak a tava­
sziak fölött, amelyeknek kevesebb nedves­
ség áll rendelkezésükre, s igy esetleg még 
az őszkor kiszórt műtrágyát sem értékesíthe­
tik az esetben megfelelően.

Barsmegyében, ahol a Garatnvölgy 
egy része terül el, a Leidenfroszték által 
bérelt és mintaszerűen kezelt lévai urada­
lom már pár év ó.a rendkívüli nagy metty- 
nyiségben alkalmazza a phosphat-trágyákat 
és a ciiilisalétromot ; ha nem fizetné ki ma­
gát, e hírneves és kitünően számítani tudó 
gazdák mindenesetre meddő befektetést nem 
tennének; szintúgy a gróf Breunner-fele 
zelizi uradalom e megyében, amelynek in­
telligens tisztsége a pcrczentuális rendszer 
me lett évenkint szintén meglehetős meny- 
nyiségben, mintegy 15 vasúti kocsival szo­
kott felhasználni.

Egy jelességében országos hirii gazda 
szavait kell idéznie e kísérlet ismertetőjének 
szerény közleménye befejezéséül, hogy „nincs 
jobb takarékpénztár, mint a főid, amely a 
neki adott megfelelő es több évre kiható 
műtrágya iránt nem marad soha adós44.

Levatich László.

Lévai piacai árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitáuy.

Búza: m.-mázsánként 9 frt — kr, 9 frt 
20 kr. Kétszeres 7 frt 40 kr. 7 frt 60 kr. Rozs 
7 frt 60 kr. 7 írt 80 kr. Árpa 6 frt. —
6 frt 50 kr. Kukoricza 6 frt 80, 7 frt — 
kr. Bab 7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Zab 7 frt - kr.
7 frt 20 kr. Lencse 7 frt 50 kr. 7 frt 80 kr. 
Köles 5 frt — kr. 6 frt 10 kr.

Nyilttér.
Fekete, fehér és színes selyem­

szöveteket 60 krtól egész 1.5 frt 65 krig 
méterenként, sima és válogatót (körül­
belül 240 különféle minőség es 2000 ku 
lönbözö sziliben és mintában) küld vég 
és darabszámra bernien v.i és vámmen­
tesen Henneberg G. (cs. és kir. udv. 
szállító gyári raktára) Zürichben Minták 
postafordu'tával. Levelekre Svájczöa 10 
kros bélyeg ragasztandó.
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efőzni való nemes meggy 
kilója 20 krral megrendel­
hető postán Kis-Kereskényben 
M. F. czim alatt.

Pörgetett idei tiszta áhácz 
méz is ugyanitt kapható tél

vagy egy kilós üvegekben 50 kr. 
illetve 1 frt. (95) 2—1

23. szám.

KIS HIRDETÉSEK

és

Alulirólt vas-, fiiszer- 
kereskedésben e^y jó liázlx-l való 13 
vagy 14 éves fiú tailOllCZUI ker.es 
tetik és ezen szakmában avatott 
Segéd szintén alkalmazást nyerhet.

Czírok István, vas-, fiiszer- és ve­
gyeskereskedő \ i-rebélyen.

F IFL I S S 
töltésű

kaphatok

MEDVECZKY SÁNDOR
ey"jyszartárában, l,<* váll-

Nyitrai László ur Mártonffy- 
(Szappanos utczai házában három 

szoba-, konyha-, pincze- és éléskamrából 
álló lakás azonnal bérbeadatik. Bővebb 
felvilágosítást ad Léván. 1891. május 

Pólya Pál, lakik Nyitrai Ferenc/, 
házában.

A takarekpsnztar 
épületében a Heiiyey-I'élc 

lakás 
LLIKLZDCX

\ < <i~j<vy.

CZELL1 =„ rcseppelr
készihe HT*ÁirV„<’. védanqyalhoz czimzett 

gyógyszertárában Kremsierbcn Morvaország .
Elismert kitünöséoü. c^omorerösitö és elevenítő hat . ; 
gyóoysz r emésztési zavarok eseteiben. Csak a mell-► 

vcdöjegygyel és aláiiás.al ellátott készítmény való , 
Es» iiuíára 10 kr., n«s? inog kétszeres 70 k 

Az alkoto részek nyilvánosságra vannak hozva 
<■ j óííy*xvrfmail.L n B» i» r!:;Uí>.

Használt, de jó karban levő 
bútorok 

áron megvételre kerestetnek, 
im a kiadóhivatalban.

ttfli
22 »9 1890. tlkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái királyi járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hegy Éliás István 
\ Éliás Pál végrehajtatóknak, Forgács férj. Havran 

Mcáría és társai végrehajtást, szenvedők ellen 30 írr. 
tőkekövetelés és járulékai iránt végrehajtási ügyében 
az újbányái kir. jbiróság területén levő az oroviczai 
18. szánni tjkvben A. I. 1 sorsz. a. foglalt ingatlanok 
búi Forgács l/nácz, Forgács Hornyák Katalin, Forgács 
Mihály, és Forgács Illésnek tulaj lőni jutalékára, illetve 
az. 1.881. évi 60 t. .z. 156. § a alapján a társtulajdono­
sok kisk. Forgács Katalin és Forgács Mihályné szül. 
F<> gács Mária tulajdoni jutalékára is. igy az gesz 

1 n’i ingatlanra 333 írtban; az u. o, 163. szám” tjkben 
A. I. 2—3 sorszám alatt foglalt ingatlanok egészen 
157 írtban; az u. <». 83 szánni tjkvben A. 1. 4. 5 7. 9.
oj, illetve az innen lejegyzett és a 173. számit tjkvben 

A. I. 1. sorszám alá jegyzett egész ingatlanokra 201

ír

ÜGYNÖKÖK 
törvényileg megengedett sorsjegyek 
letlizetés melletti eladására általunk a 

legelőnyösebb feltételek
mellett miödeiihol felvétetnek, fővárosi 
vídtóiiz.let társaság Aliiéi* és Társa Buda­
pest, Fürdő- és Dorottya-utcza sarkán.

írtban; a az u. o. 166. szánni tjkvben A 1. 1. sorsz. 
alatt foglalt egész i gatlaura 133 fit. ezennel inog d- 
lapitott kikiáltási árban a/ árverést elrendelte és In egv 
a íennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi Junius 115 
II. napján <1. e. 9 órakor Orovnicza község ii.izáb.i.i 
nr gtartandú nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alúl is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 
b/exarának 10°/o-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi nov. hú 1.3333. sz. alatt keit igazságügymi­
niszteri rend-let 8 § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az' L s1. 
LX. ícz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a b’ró 
súgnál előleg a elhelyezéséről kiállított sza'oálysz rii 
elismervényt á'szolgáltatni.

Kelt (újbányán, 1890. évi dcez. hó 2-ik napján. 
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.

OxOSZ. kir. albirú.

K tí 

ti 
a 
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12-8.

Folyékony arany és ezüst.
A vegyészeinek egy lényeges haladását, képezi az ujonan föltalált 

folyékony arany,- ezüst, stb. színekben, melyek e szakmába eső kö- 
•ÍS rökben osztatlan kedvességnek örvendenek, megfelelnek mű- és dísz­
ig czélokra, mindennemű fa-, üveg-, porczellán-, kő-, fém-, papír-, 
4bőr-, viasztárgyak, húsvéti tojás-, dió-, kép- és tükörkeretek, 

kosáráruk, fa- és csont-faragványok, gypsngurák, lámpa áll- 
ványok és mindennemű tárgyak aranyozás- és ezüstözéshez. 

H Eg\ szerű kezelés által egy ecsettel a kívánt tárgy akra lesznek festve, 
fény- és tisztaság kifogástalan ; nem ragad, s úgy egy gyenge átfes- 

n tés által a legjobb szilárdság és tartósság elérhető. Tekintve az 
U' e"yszerü kezelési módot, mindenki maga a megsérült kép- és tüköl'- 

kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, vagy egész ujonan 
ezüstözhet, vagy aranyozhat.

Egy üveg ára ecsettel 30 kr., gyáros Kern Vilmos.
U Raktár: Czírok J. Klain Ödön, Nyitrai és Társa uraknál és Kern 
sHs (23) testvéreknél Léván.

I

$í

A LÉVAI TEMETKEZÉSI EGYLET 

díszes ravatalt 
készíttetett, melyet a nagyközönség használatára is felajánl.

Az egylet elhunyt tagjai díjmentesen kapják. Nem-tagok részére 
mérsékelt dij mellett engedtetik át használatul.

A kikölcsönzést az egylet elnöke, Uhlárik Antal Léván eszközli, 
akihez az érdekeltek fordulni sziveskedjenek.

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb rj

ö
??

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar ol­
vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés‘“-t nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az .,Egyetértés- közöl. Gazda-

F.

Egyetlen kísérlet mindenkit meggyőzhet arról, hogy

'6

(58)

mert 
más-

NYOMATOTT NHTBAI éI TAKSÁNÁL LÉVÁN 1891.
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0 . ...
Osági rovata elismert régi tekintélynek örvend. z\ magyar kereskedő

S gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lap a, mert az Pl „Egyetértés" kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s 
alaposságával ma már nem versenyezhet mi- lap. A kereskedő, az iparos 

fj S a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés"-beli, a mire szük- 
; sége van. Változatosan szerkesztett tárezájában, annyi regény olvas- 
rj mányi ad, mint egy lap sem. Két hálom regényt közöl egyszerre, Y úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, ré- |“1 szint ti külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak Y az ..Egyetértés*4 olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásá­
ri ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyet- 
5 értés44-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., */f évre ő frt

s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés*4 kiadóhivatalába 
küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingven 
és bérmentve küld. (39) 52-9

való oan a legkitűnőbb szer mindenféle rovarok
ellen.meglepő erővel és gyorsasággal irt ki nyomtalanul ..mindenféle" rovart.

Szétszórásra legjobban alkalmazható a Zacherlin-megtakaritó
Zacherlint nem szabad közönséges rovarporral összetéveszteni, 

a Zacherlin egy egészen különleges irtószer, mely soha és sehol 
ként, mint

lepscsételt üvegekben Zacherl J, aláírásával kapható,
A ki tehát Zacherlint kíván és valamiféle port papirzacs 

kóban vagy dobozban elfogad, az ilyenkor bizonyosan meg 
van csalva.

-A- valódi Zacherlinpor kaplxató z
Léván t Ki rn testverek, Boleman Ede örökösei, Medveczky Sán­

dor. Frommer 1. Ipolyságon: Dembo Károly. Újbányán: Czervinka M. 
uraknál. 8—5
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Első magyar 

gazdasági gépgyár részvénytársulat 
ezelőtt: GBOSSMANN és BAUSCHENBACH 

BTJIDJkFjBSTEIsr, KÜLSŐ VÁCZI-UT 7’.
*W Lóvonatu vasúti állomás. Az osztrák-magyar államvasut indóliázától

10 poroz távolságban
A legkedvezőbb feltételek mellett pontosan és olcson szállít magyar készitményü mindennemű gazdaság 

gépekét, urnt járgányom eséplókeszh-teket, ^abouarostákat s egyéb mezőgazdasági ezikkeket es 

gözcséplögépeket.
sz.eges rendszerű, legújabb sz 4rke<etii s ligpo.itosibb kivitelű gözcséplőgépeit 

Szén-fütésnél kell 
200—250 300—350
ki. szén (faaránylag 
14 óra alatt.

Szalmafütésnél kell
5—7 kéve szálln i 100 
kiesé kévénél.

Cséplési képesség
5—7000, 7—10,00<'
középnagysíígu kéve 
1 nap alatt.

Különösen ajánlja szab.

Teljes jótállás. L?g- 
olönyósebb berende­
zés 3‘,'g 4 és 6 ló­
erejű mozgóitokhoz 
és mozgonyokkal. A 

magoknak legtökéle­
tesebb kióxeplése, ki­
tűnő tisztítása és osz­

tályozása mellett.

Veroléczes gozcséplogépek vasszerkezettel 
G, 8, 10 1..erejű fa-, szén-, szalinafütési mozdonyokhoz s mozdonyokkal.
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